A henger fala (és a dugattyi ridja) tokéletesen hdszigeteld. A dugattyi anyaga valamelyest hévezetd. Kezdetben
mindegyik térfélben 1-1 mol hélium van Ty = 273K hdmérsékleten. A dugattyi igen lassi mozgatdsdval a henger bal
oldali részének térfogatdt Vo r6l Vi-re csékkentjiik. Mennyi ezutdn a hélium hémérséklete a hengerben? (Ldsd az 1984.
évi Eétvos-verseny 2. feladatdt!)

Megoldas. Jeloljiik az 6sszenyoméas soran a bal oldali tartalyban levé gaz adatait py, Vi, T-vel, a jobb oldaliban
levGét po, Vo, T-vell A termodinamika I. fGtétele értelmében az 6sszes h6kozlés a folyamat rovid kis szakaszaiban nulla:
dE + p1dVi + podVs = 0.
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Az Gsszesen 2 mol gaz energiavaltozasa: dE = 2CydT.
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A nyomasok: p; = Vo= igy elsé egyenletiink alakja a kovetkezs:
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——dT 4+ —dV; + —dV, = 0.
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Az egész folyamat soran — mikdzben a bal oldali tartalyban a gaz a p}, V{, T', a jobb oldaliban pedig a p,, Vs, T"
allapotba keriil — az 0sszes h6kozlés a kovetkezs:

—dT" + —dV +

—dV; = 0.
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Az egyenletet atalakitva

azaz

Vy = 2Vy — V4, igy a keresett h6mérséklet
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Ha a gazt eredeti térfogatanak negyedére nyomjuk 0ssze, hémérséklete 359,6 K lesz.



